EL COMERCIO, lunes, 22 de febrero de 1993

El secretario general del SOMA-UGT, José Angel Fernández Villa, dijo ayer, en Mieres, en el acto público de homenaje a Manuel Llaneza, que tiene intención de seguir en sus responsabilidades tanto al frente del sindicato como en la Comisión Ejecutiva Federal del PSOE, matizando sus propias manifestaciones realizadas el año pasado en el mismo acto. Fernández Villa dijo que va a acogerse a las medidas de pre-jubilación en HU-NOSA que le permite la legislación y añadió que la permanencia en sus actuales responsabilidades políticas y sindicales depende, exclusivamente, del apoyo democrático que pueda recibir en cada momento. Por lo demás, el secretario general del SOMA-UGT, en una larga intervención de más de cuarenta y cinco minutos ante la tumba de Manuel Llaneza, pronunció un discurso de tinte político, alertando a los trabajadores sobre los, en su opinión, peligros de la derecha, en el caso de que llegue al poder, e hizo un encendido llamamiento a la unidad de filas en torno al PSOE, único partido que, según dijo, es capaz de llevar adelante un proyecto de sociedad solidario con

Fernández Villa negó que los propósitos de defensa de la cuenca minera, de la producción del carbón, respondan a intereses por conservar parcelas de poder, señaló que su enemigo es la derecha política y añadió que la pretendida privatización de pozos de HUNOSA que propone el Partido Popular no es más que, según dijo, el mejor camino para el cierre.

los más desfavorecidos.

El acto de homenaje a Manuel Llaneza en el sesenta y dos aniversario de su muerte se celebró, como viene siendo tradicional en los últimos años, en el cementerio civil de Mieres. Representantes políticos y sindicales esperaron pacientemente, pese al frío, la llegada de Fernandez Villa, quince minutos después de la hora fijada para el inicio del acto. Allí estaban el presidente del Principado, Juan Luis Rodríguez-Vigil; el presidente en funciones de la Junta General del Principado, Eugenio Carbajal; el delegado general del Gobierno en Asturias, Manuel Ponga Santamarta; el ex-alcalde de Oviedo, Antonio Masip; el consejero de Industria, Víctor Zapico y el veterano militante socialista y senador Rafael Fernández. Todos ellos, junto con varios centenares de asistentes al acto, entonaron La Internacional tras la intervención de Fernández Villa.

AMENAZAS CON NOMBRES Y **APELLIDOS**

Tras unas breves intervenciones del alcalde de Mieres, Gustavo Losa, y del secretario general de la Federación de Industria y Afines de la UGT, Jesús

Su intervención en el homenaje a Manuel Llaneza, ayer, en Mieres, tuvo un claro tinte político

Fernández Villa alerta sobre una posible victoria electoral de la derecha

- El secretario general del SOMA-UGT afirma que seguirá desempeñando sus responsabilidades políticas y sindicales
- Amenazó con dar nombres y apellidos de quienes ahora critican al sindicato cuando, antes, fueron sus protegidos

Urrutia, inició su parlamento José Angel Fernández Villa que, en primer lugar, dijo que hoy sería un día en el que, proba-blemente, podría defraudar a algunos. Me gustaría compartir muchas horas con vosotros para dar respuesta a algunos hechos, y se refirió, posteriormente, a quienes acusan al SOMA de intrusismo en los destinos del PSOE en Asturias, con expresa referencia al editorial publicado ayer por un diario regional. Fernández Villa reivindicó la autonomía del SOMA-UGT y dijo que se considera legitimado a intervenir en el plano político cuando los que tienen la responsabilidad política no sean capaces de avanzar en la búsqueda de una sociedad más justa y más solidaria. Hay que adaptarse a una realidad cambiante. Así, el SOMA es una organización sindical en permanente cambio y transformación, que intenta alcanzar las bases que garanticen una transformación económica y social de Asturias, las comarcas mineras, y debe de apoyarse en la realidad social y económica que vivimos.

En ese sentido, el secretario general del SOMA dijo que hemos dependido tradicionalmente del carbón y de la siderurgia y, cuando se avecinan malos tiempos para ambos sectores, hay que pedir contrapartidas, un nuevo tejido industrlal y laboral para la región.

En reiteradas ocasiones, Fernández Villa afirmó a los presentes que el problema mas grave se les presenta a los jóvenes asturianos y, más concretamente, de las cuencas mineras, y dijo que tenemos una minería con un siglo de explotación y queremos, especialmente con las medidas que impone el ingreso en el Mercado Común, que se cree una espectativa de futuro para las comarcas mineras, con inversiones en infraestructuras, en comunicaciones, medio ambiente, industria, formación profesional y demás. En ese sentido, reafirmó la necesidad de, en su opinión, llegar a un compromiso con la Administración del Estado, ya que, dijo, en la comunidad autónoma, con un presupuesto de 90.000 millones de pesetas, de los que un sesenta por ciento son gastos fijos, es fácil suponer que poco se puede hacer. Tras referirse a su rechazo de una posible dualidad de



Fernández Villa depositó un ramo de flores en la tumba de Manuel Llaneza

Asturias, de hacer una rica v otra pobre, José Angel Fernández Villa dijo que no somos una fuerza política, y llegó al ecuador de su intervención con una velada amenaza señalando que ha llegado la hora de dejar las cosas claras. Quienes más nos critican ahora fueron los que más apoyos recibieron y, si algún día me apetece, daré nombres y apellidos, para que se empiece a saber en esta región quién es quien. Son pocos, pero alguno

«MI ENEMIGO ES LA

Entrando en la «arena política», Fernández Villa dijo que creo que nuestro problema es la derecha de este país, que no ha superado el complejo de la responsabilidad de ver gobernar en España tantos años como lo viene haciendo a una fuerza política de izquierda. La derecha política y económica, hasta ahora atrincherada, se ha envalentonado ante la posibilidad de mejora que le dan las encuestas electorales. Por eso quiero recordaros que el proyecto público de sociedad solidaria el que mejor lo encarna es el PSOE. No es cierto eso que se dice de que ya no existe derecha e izguierda. La derecha está al lado de los poderosos y la izquierda, al lado de los humildes, de los marginados. Por eso, el discurso de Manuel Llaneza sigue estando en vigor. Algunos quieren haceros creer que todos somos iguales y no es cierto. Nuestra fuerza radica en mantener nuestros principios, nuestra coherencia y unidad.

El secretario general del SOMA-UGT reiteró que su enemigo es la derecha e hizo un llamamiento a la solidaridad y a la lealtad entre las filas socialistas para paliar el ascenso de la derecha en las previsiones electorales, sin descartar la critica puntual a compañeros con altas responsabilidades institucionales que

pueden tener la tentación de plegarse ante la derecha económica y política, olvidándose del compromiso que tienen con el resto de la sociedad. Sobre los resultados de la encuesta del CIS que se hicieron públicos la pasada semana señaló como revelador que se mantiene un porcentaje muy importante de votos

para la izquierda y, además, que el voto de derecha se concentra en el Partido Popular. Igualmente, dijo que esa misma derecha habla de la privatización de pozos de HUNOSA, que sería el mejor camino para su cierre. La misma derecha que, en su último, congreso, apuesta por la energía nuclear. Según sus palabras, la llegada al poder de la derecha supondría la pérdida de todas las conquistas sociales conseguidas por los trabajadores en la etapa de gobierno socialista.

Igualmente, se refirió a la necesidad de cambiar el «código de ayudas de Abel Matutes para el carbón».

En la fase final de su intervención, Fernández Villa dijo que su única ambición es ofrecer a los jóvenes asturianos, a los jóvenes de las cuencas mineras, un mejor futuro, y afirmó que no tiene ningún interés en acumular poder. Dicen algunos -añadió- que defendemos las cuencas por razones de poder. ¿De qué poder? Lo que quiero es el poder de la justicia, de la solidaridad. Ese es el poder y no otro. Por último, Fernández Villa tuvo unas palabras para referirse a su intervención en ese mismo acto del año pasado, en la que dejó entrever su retirada de la Secretaría General del SOMA-UGT y afirmó que lo que dije, lo sostengo, aunque matizó que acudirá a la prejubilación en HUNOSA y añadió que los cargos políticos y sindicales, por lo que se refiere a su continuidad, depende de la democracia interna en partido y sindi-

Andrés PRESEDO



Programas para Profesionales y Directivos - CURSO 1993/1994

MASTER EN DIRECCION GENERAL 10ª PROMOCION **DE EMPRESAS**

Dirigido a profesionales con más de cinco años de experiencia en puestos de dirección o equivalentes y a titulados superiores universitarios con más de tres años de experiencia en áreas de gestión de empresas.

Duración: 350 horas lectivas, durante diez meses. Desde Febrero de 1993 a Enero de 1994. La estructura del curso permite su realización compatibilizándola con la actividad profesional del alumno.

Lugar de impartición: Las clases se impartirán simultáneamente en Gijón y Oviedo.

Otros Servicios para el alumno:

- · Financiación preferencial facilitada por el BANCO HERRERO
- · Departamento de salidas profesionales y orientación al empleo.
- · Programa de continuidad.

Otros programas MASTER impartidos por ESDEN:

• Linea Executive (Directivos y Profesionales): Master en Dirección de Marketing.

Master en Dirección de los Recursos Humanos Master en Seguridad y Salud Laboral.

· Programas para postgraduados sin experiencia:

Master en Dirección General de Empresas (versiones Tiempo Completo y Tiempo Parcial). Master en Dirección de los Recursos Humanos.

Información en Asturias:

Escuela de Negocios en Asturias, c/ Marqués de Sta. Cruz, 7 - 6ºB 33007 Oviedo - Teléfono 521 14 02

Sede central en Madrid: c/Serrano, 240 - 28016 Madrid - Teléfono: (91) 345 70 15 - Fax: (91) 457 83 19



Escuela de Negocios

Miembro de la European Foundation for Management Development (efmd)